

2015年3月26日 编辑 朱传球 电话:2626317 审读 宋仙珑

德国之翼客机失事事件

失事客机 23 日曾因技术问题停飞

德媒称，坠机事件发生后，多名德国之翼航空公司飞行员拒绝驾驶同类型飞机



3月24日，在法国南部上普罗旺斯阿尔卑斯省山区，一架救援直升机在失事客机残骸附近飞行。

法国内政部长卡泽纳夫25日在接受法国RTL广播电台采访时说，在法国南部坠毁的空客客机的一个黑匣子受损，但是仍有可能在未来几个小时内从中获取信息。

新华社发

德国汉莎集团一名发言人24日晚证实，当天上午在法国南部失事的空客A320客机23日曾因出现技术问题在德国杜塞尔多夫机场停飞。

据德国《明镜》周刊网站24日晚报道，德国之翼失事客机前起落架舱门23日曾出现技术问题，在杜塞尔多夫机场停飞。汉莎集团发言人向新华社记者确认了这一消息，但她表示飞机已

于23日上午排除故障并投入正常使用。

《明镜》报道说，坠机事件发生后，多名德国之翼航空公司飞行员拒绝驾驶同类型飞机。发言人没有证实这一消息。

24日上午，德国之翼航空公司一架由西班牙巴塞罗那飞往德国西部城市杜塞尔多夫的空客A320客机在法国南部坠毁，机上载有144名乘客和6名机组人员。

另外，德国之翼航空公司总经理温克尔曼24日在新闻发布会上说，确认失事客机上的144名乘客中有16名德国中学生以及他们的两名女教师。这些十年级学生来自德国西部城市哈特一所中学，他们曾在巴塞罗那参加语言培训交流活动，24日返回德国。

哈特市长博多·克林佩尔

将飞机失事这一天称为哈特市有史以来“最黑暗的一天”。24日和25日两天，哈特以及杜塞尔多夫所在的北威州所有政府部门降半旗致哀。

德国航空专家海因里希·格罗斯邦加特对德国N-TV电视台表示，空客A320客机在天气良好的情况下突然坠毁的确有些“不可思议”，坠毁原因可能是出现技术故障。据新华社

菲律宾千金难买离婚证

离婚不合法？在中国人眼里习以为常的事情却是菲律宾人的一大难题。3月23日，菲律宾民调机构社会气象站发布最新报告显示，60%的菲律宾人支持离婚合法化，与往年的支持率相比再创新高。

离婚难

作为传统的天主教国家，菲律宾是除了梵蒂冈以外世界上唯一一个离婚不合法的地方。虽说结婚时许下了忠诚的誓言，但世事难料，离婚的因素总是存在的。为了规避禁止离婚的条例，菲律宾人常常通过让公证书人提出婚姻无效来达到目的。

顾名思义，婚姻无效就是指婚姻一开始就不成立，条件也比较严苛：包括任何一方在18岁（法定结婚年龄）之前结婚，重

婚，患有不可治愈且可通过性行为传播的疾病或是在心理上无行为能力（即心理或性格缺陷）。夫妻双方可通过教会或民事诉讼来宣布婚姻无效。

对于人们所认为的离婚常见原因，如出轨、家庭暴力、感情破裂等，教会和民事法庭都不会受理。

价格高

为了离婚，菲律宾人可谓不遗余力，即使花大价钱也在所不惜。

拒绝透露自己姓氏的富有女医生米歇尔今年40岁，为了尽快离婚，她花了35万比索（约合8000美元）雇佣著名律师，向法官支付“专业服务费”（即赔偿），在半年内成功让法庭宣布自己的婚姻无效。

然而，对于人均GDP为2700美元的国家来说，普通人花如此高的代价来离婚是不现实的。因此，拥有1亿人口的菲律宾，每年只有1万对夫妇成功离婚。

隐患大

价格低廉、英语流利、性情温和，这是菲律宾海外劳工受追捧的主要原因。在菲律宾人口中，大约有1000万人从事海外劳动服务，海外汇款也是菲律宾经济增长的一大动力。然而海外劳工出国所引发的婚姻问题在菲律宾也尤为迫切。比如一些菲佣在海外辛苦工作，回国之后却发现丈夫用自己的汇款和情人花天酒地；菲律宾海员在海外寻欢作乐，抛弃了在菲律宾的家人，这些报道也常常见诸报端。

禁止离婚或者说极高的离婚代价已成为压在一些菲律宾人心头的大山。35岁的设计师保罗·叶花了整整60万比索（约合1.36万美元）聘请律师和精神病医生，证明自己“性格消沉、有反社会倾向”，才得以与原配离婚。

事后，叶开玩笑说，在菲律宾雇一个杀手也比走法律程序便宜多了。尽管这是一句玩笑，在菲律宾一些破案率较低的地区，离婚无望导致买凶杀人的新闻也不乏见诸报端。

资深律师诺埃尔·塞戈维亚说：“如果夫妻没有对彼此显示尊重和忠诚，而是采取家庭暴力、出轨，没有负起家庭的责任。这难道不是对婚姻的亵渎吗？”

据新华社

“机遇”号在火星上跑完马拉松

美国航天局24日说，“机遇”号火星车当天完成了它在火星上的第一个马拉松，虽然达到这个里程碑的时间长了点——11年零两个月。

“机遇”号当天行驶了46.5米，使其在火星上的总行驶里程超过一个马拉松赛程（42.195公里）。“机遇”号项

目经理约翰·卡拉斯在一份声明中说，这是人类探测器首次在另一个星球表面跑了超过一个马拉松的距离。

此前，“机遇”号于2014年7月成为人类探测器在外星球的“长跑冠军”，当时它打破了苏联“月球车2号”于1973年创造的约40公里最长行驶纪录。

“机遇”号项目首席科学家、康奈尔大学的史蒂夫·斯奎尔斯说，这一任务当然不是为了创造行驶距离纪录，目的还是要在火星上获得科学发现，但能在火星上跑出一个马拉松，感觉相当酷。

“机遇”号于2003年7月7日发射升空，2004年1月25日

登上火星，其设计工作寿命仅3个月，但实际工作时间已超过10年，它获得了包括火星曾存在“饮用水”等重要发现。

“机遇”号项目工作人员打算下周举行一个马拉松距离的接力赛，以庆祝“机遇”号在火星上跑完一个马拉松。

据新华社

天下扫描

山西

高速交警查车查出“早产”面包

“奇怪！今天见到明天的面包。”记者从山西省交管部门了解到，山西高速交警近日在高速公路巡查时竟然查获一车“早产”面包。

3月19日下午，山西高速交警三支队二大队民警在晋城东进行例行检查时发现，一辆本该载客的小型载货客车却拉了满满一车货。民警立即按照《道路交通安全法》相关规定对司机进行查处。

当民警要求司机出示相关证件时，发现司机眼神躲闪。他们打开货箱发现，里面全是面包，令人吃惊的是，这些面包生产日期全部标注为2015年3月20日，而当天是3月19日。民警随即联系当地食品药品监督管理部门，并将车和司机扣下。

晋城市食品药品监督管理局工作人员称，私自篡改或随意推迟标注食品生产日期，食品保质期“被延长”，出售机会更大，但消费者权益和健康受到损害。

民警将司机和车辆按照程序移交给食品药品监督管理部门处理。

据新华社

杭州

多个陵园对孤寡老人实行免费生态葬

一年一度的清明节即将到来。杭州市各大陵园推出多项惠民新举措，对孤寡老人或困难群体则实行免费安葬。

据浙江省民政厅和杭州市民政局日前通报，位于杭州城北、规模较大的浙江安贤园推出“双两千”工程（2000个2000元以内的墓穴）。钱江陵园也推出售价为2000元的低价墓，不设门槛，杭州市民均能申请购买。

为了鼓励生态葬，浙江安贤园对困难群体、孤寡老人树葬、花坛葬的，凭死亡证明实行免费。龙居寺公墓推出新型节地生态葬式花坛葬，困难群体可以享受优惠政策，对孤寡老人实行免费。半山公墓推出生态花坛葬共298穴，其中100穴针对孤寡老人、困难群体，凭低保证、救助证等相关证件实行免费安葬。

据新华社

日本

最大型驱逐舰正式服役

据共同社报道，日本自卫队目前最大的驱逐舰“出云”号直升机驱逐舰25日交付海上自卫队，正式开始服役。

“出云”号基础排水量为1.95万吨，造价约1200亿日元（约合人民币62亿元）。其舰体类似航母，舰首至舰尾由整块甲板贯通，全长248米，可同时起降5架直升机，最多可搭载14架直升机，并能为其他舰艇提供燃料补给。

据新华社